

徐惠民主持召开市委常委会会议

# 扎实办好自己的事 奋力迈好新征程第一步

践行嘱托开新局

争当表率 争做示范 走在前列



本报讯 昨天,市委书记徐惠民主持召开市委常委会会议,深入贯彻落实中央、省委部署要求,听取我市2021年度高质量发展考核相关文件修订情况,讨论《2021年度全市产业项目建设综合考评办法》《2021年度全市科创项目考评办法》《南通市2021年深入打好污染防治攻坚战考评办法》等,研究部署有关工作。

会议听取了2020年度省高质量发展综合考核情况分析和我市2021年度高质量发展考核相关文件修订情况汇报,研究通过2021年度高质量发展系列考核文件。会议指出,我市取得连续三年位居全省综合考核第一方阵的好成绩,是全市上下团结拼搏、共同努力的结果。各地各部门要倍加珍惜、持续巩固来之不易的良好势头,争先进位奋勇担当,重整行装再创佳绩,紧盯中央和省、市委部署要求,围绕重点工作,聚焦关键领域,突出创新创优,强化党建引领,扎实做好“办好自己的事”;要对照考评结果,认真分析梳理,总结经验锻长板,改进不足补短板,以考核明导向、增动力、促落实,比学赶超、争先创优,奋力迈好现代化建设新征程第一步。

会议听取全市2020年度污染防治攻坚战考核结果汇报,研究通过《南通市2021年深入打好污染防治攻坚战考评办法》和《南通市生态环境保护责任清单》。会议强调,要认清形势再出发,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,统筹抓好末端治理和源头减排、过程管控,加快推动环境质量持续好转。要

聚焦重点再发力,围绕空气、水和土壤三项重点持续攻坚,高标准推进长江大保护,积极开展碳排放达峰行动,加强环境基础设施建设,更大力度提升生态环境质量。要强化责任再推进,严格落实“党政同责”要求,持续抓好生态环境保护工作,严格督查考核,确保取得更大成效。

会议研究通过《2021年南通市市级督查检查考核计划》,强调要深入落实中央和省、市委部署,按照《江苏省督查检查考核计划管理办法》要求,严格执行年度工作计划,切实转变工作作风,积极创新方式方法,坚决制止和纠正增加基层负担的做法,让督查检查考核更好地服务工作、督促落实。要加强归口管理,加大统筹协调和工作指导力度,真正将开展督查检查考核与基层减负紧密结合,进一步形成以上率下、求真务实的良好氛围。

会议研究通过我市《2021年市政府规章和规范性文件制定计划》,指出坚持市委对立法工作的领导,是立法工作必须遵循的重大政治原则。要深入学习习近平法治思想,遵循依法立法原则,坚持科学立法、民主立法,找准立法空间,突出南通特色,推动法治政府建设出新出彩。市政府要加强对规章和规范性文件制定的统筹,切实维护计划的权威性、严肃性,确保各项计划按时保质完成。

会议研究通过《南通市创建省级安全发展示范城市总体方案》。会议指出,创建省级安全发展示范城市是深入落实习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神的重要举措,是践行“人民至上、生命至上”发展理念的必然要求,也是我市推进社会治理体系和治理能力现代化的重要契机和抓手。要紧紧围绕任务清单,细化责任分工,统筹推进各项重点工作,确保年内创成省级安全发展示范城市。要系统性整治各类城市安全隐患,切实将安全发展理念融入城市规划、建设、管理全过程,着力提升全市本质安全水平。

会议还研究了其他事项。记者朱文君

## 首届上海旅游产业博览会主题展开幕 南通文旅惊艳亮相引关注



南通文旅在博览会上亮相。  
记者李波

本报讯 昨天,首届上海旅游产业博览会主题展在浦东世博展览馆隆重开幕,来自全国各地和全球12个国家的各界嘉宾汇聚一堂,共同见证了这一综合性旅游产业博览会的绽放。南通市文广旅局相关负责人应邀出席了本次开幕活动。

上海旅游产业博览会是一个全球规模与理念领先的综合性旅游产业博览会,旨在促进旅游目的地的提升和相关产业的投资与合作,为全产业链赋能。首届上海旅游博览会以“聚产业、天下游”为主题,汇集5000余家参展商,覆盖“吃住行游购娱”旅游全产业链要素,包括展示交易、国际赛事、专业论坛等百余场活动,致力于打造综合性、国际化的旅游产业盛会。参展的餐饮产业链、酒店及零售空间

产业链、游艇房车及户外活动产业链的各家参展商,不仅将拓展原有的专业客户,还将协同旅游资源产业链的参展商,共同提升旅游目的地在餐饮、住宿、购物、出行、游玩等方面品质,促进旅游产业的全面升级。

“作为参加本次博览会江苏苏展团的一员,我们南通文旅带来了全市的文旅资源进行展示,借助这样一个平台,给南通文旅赋能升级,进一步融入长三角,推进南通全域旅游的发展。”市文广旅局副局长金志剑表示。“南通文旅此次跟随着总书记的足迹,给展会带来的张謇文化旅游线路、乘着高铁游南通线路都受到了各方关注,可以说是个惊艳亮相,全国各地有不少参展旅游企业纷纷到南通展台来咨询了解。”

记者张坚 李波

## 南通开发区31个重大项目集中开工 总投资达578亿元

本报讯 3月31日,南通开发区举行春季重点产业项目集中开工仪式,31个重大项目总投资达578亿元。

此次集中开工充分体现开发区“全力以赴抓重特大项目”的战略选择。开工项目中,总投资超10亿元的重特大项目共16个,总投资达540亿元,占开工项目的总投资额的93.4%。省市重大项目12个,上半年将全部开工。其中高端装备产业项目17个,新一代信息技术产业项目4个,医药健康产业项目5个,体现开发区“推动主导产业振兴”的信心决心。

如何开启新征程、实现新目标?南通开发区坚持把项目作为推动开发区新一轮发展的强大引擎和“一号工程”,做到从早从头、从实从紧抓招商、抓项目。为此,年初,该区从实际出发,构建更高效的体系招引项目,重构“4+2”赛马制招商新格局,全面压实招引责任;出台产业项目评估机制,进一步强化资源统筹和协同调度。

同时,落实更有力的举措保障项目,围绕腾笼换鸟、开笼引凤的要求,突出成片低效用地整治和沿江化工园区转型提升两大重点,大力实施空间再造,努力为高端项目的落地

腾出空间。

此外,完善更优质的配套集聚项目,围绕项目全生命周期管理,加快推进企业发展服务中心建设,确保问题第一时间会办解决;围绕城市更新,高标准谋划国际社区和高端产业园区建设,大力推进沿江生态景观带建设,着力打造宜居宜业的优质环境。

今年以来,南通开发区紧紧围绕“改革开放再出发、全省排名进前五”新目标,奋力开启建设“主导产业现代化、产城融合国际化、跨江发展一体化,最具竞争优势的长三角一流开发区”新征程。诸多扎实举措在招引“金凤凰”的同时,也赢得广大客商的心。此次集中开工项目之一、总投资高达50亿元的晟斯生物医药项目代表王亚里博士表示,南通开发区优质的营商环境、广阔的发展空间以及相关部门主动靠前服务,让企业坚定了在这里落地的信心和为当地社会经济发展做出贡献的决心。

南通开发区党委书记张建华表示,开发区将以此次集中开工为契机,以更大的热情、更优的服务、更高的效率全面聚焦重大项目、全力攻坚重大项目、全心服务重大项目,实施全流程跟踪、提供全方位保障。记者陈可

## 产业能级提升注入强劲动力 如东30个项目集中签约

本报讯 3月31日,如东一季度项目集中签约,投资200亿元的碳纤维复合材料、投资60亿元的江苏沿方新材料、投资50亿元的高效异质结电池生产等30个项目集中签约,计划总投资475.6亿元,其中10亿元以上重大产业项目11个,总投资427.8亿元。“这些项目成功签约,集中展示了全县一季度招商引资的成果,也为新旧动能转换和产业能级提升注入了强劲动力。”如东县委书记沈峻峰说。

为实现“发展速度争第一、百强排名跃十位”的奋斗目标,今年以来,如东全力聚焦项目建设,紧紧围绕新能源、新材料、新一代信息技术、生命健康、安防、食品产业推进强链补链延链招商,全面实行“一个项目、一个领导、一套班子、一抓到底”的保姆式服务,解决实际问题不过夜的营商环境,同心同向、合心合力,用最大的决心和最大的力度推动项目快开工、快投产、快达效的诚意,赢得客商青睐。

“如东不仅拥有大港口、大产业、大腹地,

还有最优的软环境,我们将全力加快签约项目的落地建设,尽早量产,为如东勇当长三角沿海高质量发展排头兵添砖加瓦。”前来投资如东的新创碳谷控股有限公司、上海赛默罗生物科技有限公司、上海昊港企业发展有限公司等企业负责人表示。

如东“智”造期待“聚变”,“5G+工业互联网”建到重大项目企业。3月30日,金光如东·中国电信“5G+工业互联网”暨全业务战略合作、深圳蜂巢互联“如东工业互联网数字化转型服务平台”两个项目签约。金光如东·中国电信“5G+工业互联网”暨全业务战略合作项目是全市的重大新基建产业项目,也是如东历史上单一投资规模最大的“5G+工业互联网”产业项目,将精心打造如东样板、行业标杆、国际领先的智能化信息化工厂。蜂巢互联则赋能企业数字化转型升级,加强工业互联网与产业创新融合,助力企业降本提质增效。

通讯员韩亚峰 张凯 记者杨新明

## 港闸经济开发区楼宇招商推介会成功举办 签约企业将于本月入驻

本报讯 3月31日,崇川区港闸经济开发区在上海组织召开以“共享共赢 共谋发展”为主题的楼宇招商推介会。兴业证券、华云、天安金控、上海鑫叠机电科技等10家企业与崇川区港闸经济开发区签订协议,总金额1.5亿元,签约企业将于本月入驻,有望年纳税2000余万元。

港闸经济开发区作为崇川重要的经济板块,是南通主城北翼先进制造业和现代服务业的集聚高地。截至2020年底,港闸经济开发区已建成12幢商务楼宇,总建筑面积233.89万平方米,楼宇平均入住率达54.82%,基本形成了特色强、布局优、效益好的楼宇经济发展新格局。

南通港闸经济开发区党工委副书记、永

兴街道党委书记张飞表示,对于入驻企业,开发区将落实优企惠企的引导政策。从楼宇整体经营、提升税收贡献、招引重大项目、服务平台建设等方面鼓励招引育优,加强招引区外企业。对招引总部企业、培育上市公司、星级楼宇提升给予资金奖励。从开办奖励、财税优惠、税费减免、人才奖励等六个方面对世界500强企业总部落户实施“一事一议”政策。同时,开发区将提供全程全面的贴心服务。安排专人担任楼宇企业服务第一责任人,楼宇运营方或物业机构负责人担任日常服务管家,面向楼宇入驻企业提供政务服务、商务服务、党建服务和社会服务四类服务,着力为企业营造亲商、爱商、富商的更优环境。

记者顾雨